

# 甘肃工人报

GAN SU GONG REN BAO

甘肃省总工会主办 甘肃工人报社出版

每日甘肃网 <http://szb.gansudaily.com.cn/gsqrb/>

2018

12月

26

日 星期三 农历戊戌年 十一月二十

总第6998期

国内统一刊号 CN62—0016 邮发代号 53—9

中共中央办公厅国务院办公厅印发《通知》

## 做好2019年元旦春节期间有关工作

新华社消息 近日,中共中央办公厅、国务院办公厅印发《通知》,要求做好2019年元旦春节期间有关工作。《通知》要求:

做好关心困难群众生产生活工作。要深入贫困地区、受灾地区和基层一线,为群众办实事解难事,帮助困难企业特别是民营企业和中小企业解决生产经营中的困难和问题。

保障节日市场供应和价格平稳运行。加强煤电油气运供需的形势监测和协调保障,确保民生用气用煤用电需要。拓宽供应渠道,加强产销衔接,保障粮油肉菜禽蛋奶等主要生活必需品的市场供应,尤其要加强生猪及其产品的检验检疫,做好保供稳价工作。

丰富群众节日精神文化生活。开展“我们的中国梦”——文化进万家活动,组织各类文艺小分队面向农村、面向基层特别是老少边穷地区开展文化惠民活动,加大公共文化机构免费开放力度,为城乡居民提供更多优质文化产品和服务。

保证群众安全便利出行。完善春运工作协调机制,强化运力调配供给,做好铁路、公路、水路、民航、城市轨道交通衔接,满足群众出行需求。

狠抓安全生产责任落实。严格落实属地管理责任和部门监管责任,强化企业主体责任,突出抓好煤矿和非煤矿山、危险化学品、烟花爆竹、建筑施工、电气火灾、特种设备等行业领域隐患排查治理,防范遏制各类生产安全事故发生。

维护社会和谐稳定。坚持发展新时代“枫桥经验”,健全落实社会矛盾源头预防、排查预警、多元化解机制,围绕征地拆迁、劳资纠纷、环境污染、讨薪讨债、房地产、医疗纠纷、转业安置等重点领域,深入开展社会矛盾纠纷排查化解,严防个人极端暴力犯罪。

务实节俭文明过节。弘扬中华民族孝亲敬老的传统美德,传承阖家团圆、其乐融融的中国年文化,倡导理性、文明、健康的消费观和人情观,引导人们崇俭戒奢、摒弃陋习。

坚持不懈正风肃纪。党员领导干部要强化责任担当,既要带头严格执行中央八项规定及其实施细则精神,又要抓好班子、带好队伍,带动广大党员干部清廉过节。

认真做好值守应急工作。加强值班力量配置,强化岗位责任制,严格执行24小时专人值班和领导干部在岗带班、外出报备制度,确保节日期间各项工作正常运转。

### 刘为民在兰州市宣讲调研和重点工作考核中指出

# 学在前 干在前 走在前 闯在前 切实发挥省会城市工会工作示范引领作用



本报讯 12月19日至20日,省总工会党组书记、常务副主席刘为民在兰州市开展中国工会十七大精神宣讲调研和2018年度重点工作考核时强调,兰州市总工会要充分发挥省会城市示范带头作用,以习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的十九大精神为引领,深入学习领会习近平总书记在同全总新一届领导班子成员集体谈话时的重要讲话精神和中国工会十七大精神,发挥地域优势、资源优势,突出引领作用,破解工作难题,巩固改革成效,学在前、干在前、走在前、闯在前,在全面完成好中国工会十七大目标任务中带好头。

刘为民指出,2018年以来,兰州市总工会在市委、市政府的正确领导下,按照省总、市委的要求,在围绕中心、服务大局,发挥职能作用,履行基本职责,深化工会改革等方面做了大量工作。工作思路清晰明了、工

作安排有章有法、推进措施有力有效,重点突出、特色鲜明。工作的领导力量、组织推动、协调推进上有加强,积极对接全总、省总和兰州市安排部署各项任务有落实,重点工作、难点工作和需要突破的工作有进展,一些方面的工作有提高、有亮点,在贯彻中国工会十七大精神、开创工会工作新局面中有潜力,在查找问题和不足方面有勇气,促进工作发展上有成效。

刘为民强调,兰州市作为省会城市,要有省会意识,发挥好示范带动作用,进一步做好今后的工作。要进一步提高站位、拓宽思路眼界,先学一步、深学一步,各项工作要学在前;要坚持实践出真知,用实实在在的行动干在前;要有走在全省前列、乃至西北前列的勇气和担当,积极作为走在前;要大胆改、大胆试,用改革创新精神闯在前。要认真学习宣传贯彻习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述,特别是习近平总书记在同全总新一届领导班子成员集体谈话时的重要讲话精神和中国工会十七大精神,作为首要政治任务,摆在突出位置,深刻领会“八个坚持”“四个立足”的深刻内涵,准确把握“一个全面、四个着力”的安排部署。要坚持理论联系实际,以习近平总书记重要讲话精神为指导,科学回答好工会工作的重要问题。要旗帜鲜明讲政治,引导广大职工和工会干部牢固树立“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,践行“四个不

于”。要推动实践、勇于实践、善于实践,自觉把习近平总书记重要讲话精神 and 视察甘肃时重要讲话和“八个着力”重要指示精神紧密结合、融会贯通。要牢牢把握工人运动时代主题,突出“十大行动”;牢牢把握新时代工会的基本职责,突出维权服务;牢牢把握新时代工会工作的发展动力,突出改革创新;牢牢把握新时代工会干部的使命担当,突出干部队伍建设。要结合甘肃实际、兰州市实际,加强组织领导,深入分析工作中的突出问题,在深化、细化、优化、强化上下功夫,通过实实在在的工作,推动中国工会十七大精神落地生根、开花结果,切实承担起团结职工听党话、跟党走的政治责任。

调研组还先后深入城关区广武门街道工会、城关区总工会、奇正藏药集团公司工会、兰州高新区投资集团公司、甘肃信通通利集团,现场观摩工会工作,与基层工会干部座谈交流。听取兰州市总工会汇报,听取市总工会干部的意见建议,就深入学习贯彻习近平总书记与全总新一届领导班子成员集体谈话时的重要讲话精神和中国工会十七大精神进行了交流,进一步了解了省总重点工作在基层工会的贯彻落实情况,对做好下一步工会工作提出了具体明确的要求。兰州市人大常委会副主任、市总工会主席段迎全全程陪同调研。

(蒋平)

## 弘扬工匠精神 提升职业素养 省教科文卫工会组织陇原工匠进校园“传经送宝”

本报讯 (记者 张小芳)让工匠精神走进学校、走进学生中间,走入学生心中,与“在学院营造崇尚劳动、学习劳模、致敬工匠的浓厚氛围,提高学院的人才培养水平”息息相关,也是工匠精神传承发扬的重要举措。12月21日上午,省教科文卫工会组织部分陇原工匠来到兰州职业技术学院,与这里的师生近距离交流、传经送宝。

当天,首届陇原工匠获得者阙卫平、张换彬、孙怀君,第二届陇原工匠获得者李云鹤、杨锡仓、邹斌,与省教科文卫工会相关领导及学院领导一起参观了机械工程实训中心、汽车技术实训中心、无尘干磨与抛光实训中心,他们一边参观一边将自己的所学所知与现场老师、学生进行交流指导,正在进行实操的学生们在感受工匠“厉害”的同时豁然开朗。

如何进行汽车诊断、如何精通汽车诊断,敦煌壁画何其雄伟,从事壁画修复保护工作是神圣的,中药炮制技术的发扬与传承……六位陇原工匠深入相关专业院系,走进学生中间,用平实的语言、通俗易懂地将自己的“绝活儿”介绍给学生们,让学生们在敬佩技艺超群的同时感受“工匠”带来的震撼与魅力。来自机械工程专业的一位学生说:“近距离聆听工匠们的故事我很激动,我知道了成为‘工匠’的背后是默默付出与勤勤恳恳,我一定以他们为榜样,好好学习专业技术,向着工匠之路努力。”正如省教科文卫工会主席刘虎林所说:“这是更好地发挥以陇原工匠为代表的广大技术工人群体作用,着力推动科技进步和创新创造,为我省经济社会加快发展培育新动能的重要举措。”

在当天的活动上,这六名陇原工匠被该院聘为兼职教授。“希望通过把工匠人才请进校园、走进学生,传授他们敬业爱岗、潜心钻研、追求极致、高专特技的奋斗历程和成功范例,教育引导师生传承和弘扬工匠精神,提升职业素养,为学生成长、成才给足动力。”兰州职业技术学院院长宋贤钧说。

希望你们冬天不再感觉寒冷。”西口卖场的工作人员将一盘盘冒着热气的饺子端到餐桌上,热乎乎的话语,热腾腾的水饺,温暖了环卫工人们的心,驱走了他们身上的寒意。“西口卖场承包人张尚义表示:请环卫工人吃火锅,就是想感谢他们为城市靓丽作出的贡献,他们的辛勤付出,让人十分敬佩,特别是在昨天,兰州下了一场雪,是环卫工人帮助我们清扫的门前雪,让我们非常感动。”

## 兰州石化公司青工“五小”成果变成真金白银

本报讯 近日,兰州石化公司举办青工“五小”成果发布会,为创新“小成果”提供推广应用的“大舞台”。今年以来,该公司各单位通过立项、攻关、总结、评比等一系列前期工作,最终立项333项,形成成果306项,内容涵盖生产、工艺、设备、管理各方面,这些“五小”成果共计创效达5000万元。

电仪事业部电气二车间青年班长陈杰从解决电动机检修操作安全出发,创新发明了“双螺旋式电动机轴套拉拔器”,不仅缩短了操作时间,降低了工作强度,还大大提升了现场检修

作业的安全性。该创新成果不仅获得本次“五小”成果发布会一等奖,同时还向国家知识产权局申请了专利。

近年来,兰州石化公司团委紧密围绕实现综合效益最大化这一主线,持续深化“五小”攻关品牌工作内涵,紧扣“安全、环保、质量、效益”等主题,从源头加大青工“五小”攻关力度,注重“五小”成果立项工作,提升“五小”成果的含金量,突出“小”和“微”,体现“细”和“实”,有效激发广大青工增产增效热情与参与企业生产经营的积极性,为企业生产、技术革新作出贡献。

(崔白桦)



近日,华亭煤业集团公司东峡煤矿组织开展了学习《中国共产党纪律处分条例》知识答题活动,来自基层各单位14个党支部的100多名党员干部参加了答题。

白银宝 摄

## 中国电信兰州分公司情暖冬至

本报讯 (记者 茹佳佳)12月22日,是我国传统的节日冬至,兰州电信分公司联合广场西口卖场开展的“用一碗水饺温暖一座城”活动,吸引了近30余名环卫工人及热心市民的参与。

11时左右,广场西口卖场内,30名身穿黄绿色工作服的环卫工人脸上洋溢着幸福的笑容,他们围坐在桌前,吃得亦乐乎。“大家太辛苦了,都别客气,吃了水饺,

## 劳动者辞职难是一种权益绑架

□戴先任

面对欲辞职员工,一些单位上演“拖字诀”,写差评、不办理社保转接手续、拖欠奖金……据媒体调查数据显示,六成以上的人都遭遇过辞职难,特别是一些刚工作不久的年轻人,在觅得新单位准备离职时就会遭遇关卡。网友感慨“升职难,辞职更难。”

对于劳动者辞职要能形成双向约束,不能变成了单位单方面说了算,只有

单位“炒员工鱿鱼”,而单位却容不得员工“炒公司鱿鱼”。在劳资关系中,劳动者往往欠缺博弈能力,处于弱势地位,所以更要强调保护劳动者的辞职权。人才只有在流动中才能体现价值、获得增值,用人单位把劳动者当成“私产”,这是对劳动者正当权益的严重侵犯。

对此,需要劳动者能够多一些维权意识,更需要劳动监察部门能够帮助劳动者维权,对于照顾劳动者权益的一些用人单位要有相应的惩戒,保护好劳动

者的辞职权等一切正当权益。劳动者没有后顾之忧,这也才能倒逼被剥夺了“生杀予夺大权”的用人单位真正尊重人才、善待人才,从而才能营造良好的劳动用工环境。



21日,天水市委积区妇联全体干部深入帮扶村麦积镇红崖村开展“寒冬送温暖”帮扶慰问活动,为15户困难群众发放了米、面、食用油等生活用品,让困难群众切实感受到了党和政府的关爱,确保困难群众温暖安全过冬,真正把精准扶贫落到实处。 龔耀辉 摄